
 

 

Öppettider: ti/to/fr 11-18, on 15-19, lö 11-15, må stängt. Ny mejladress: tommy@smokestackblues.com 
Toppen om ni tipsar era vänner, arbetskamrater etc om Smokestack. Ja, även era ovänner. Vi behöver dem alla. 
Lyssna på låtar på hemsidan med Latimore, Zora Young, Ma Rainey, The Dixie Cups m fl. 
Lyssna II: En kund kom in och visste inte riktigt vad han skulle ha. Jag vet att han gillar Chicago West Side, så jag plockade 
fram Eddie C. Campbells två senaste, men även JSP:s Lisa Bourne-CD (inte i närheten av West Side). Efter att ha lyssnat 
och gillat samtliga valde kunden Lisa Bourne! 
Nya recensioner på hemsidan: Jenny Bohman, Slim´s Gospel Train 
Specialhype på vår hemsida om CDS Records med info och erbjudande om gratis promo med 12 låtar. 

NY!! 

   
 
Högtid för julskivor! Årets storsäljare blir Documents Blues, blues Christmas Vol.2: 1926-1958: In The 
Blues, Jazz, Boogie-Woogie and Gospel Spirit. 2-CD, 44 låtar och endast 115:-. Från Blind Lemons Christmas eve blues 
över Sister Rosettas Silent night, holy night till Chuckens Run Rudolph, run. Komplett låtlista finns på vår hemsida. 
      För den mer äventyrslystne, experimentelle och uppdaterade finns även Christmas southern soul style med Carl 
Marshall w. special guest Rue Davis. (CDS Records, 135:-) 
      Sedan tidigare har vi skånska swamp-popparna Buckaroos jul-CD-EP (4 låtar; 90:-), It´s Christmas, baby! (soul/blues 
fr Ecko; 180:-) samt The Alligator Records Christmas collection (fr 1992) och Alligator Records´ genuine houserockin´ 
Christmas (fr 2003) för 205:-. Båda Alligatorskivorna har enbart unikt material inspelade just för dessa utgåvor.  

Varje morgon på väg till jobbet gnolar jag numera ”By the time I get to Smokestack, I´ll get to workin´”. Isaac Hayes klassiska 
Hot buttered soul-LP har ju återutgivits. Och när jag på trötta ben stapplar hemåt i kvällningen är det ”Walk on by” från 
samma album, som är drivkraften. Ett banbrytande album, med den famösa nio minuter långa inledande monologen i By the 
time I get to Phoenix, där Hayes håller en enda grundton på orgeln, innan den sublima övergången när han börjar sjunga 
kommer. Ingen på Stax hade en tanke på att detta skulle bli en kioskvältare. I en jättemarknadskampanj hade Stax 27 album 
spikade, varpå någon kom på att låta Hayes göra ett, så att det blev jämnt antal. Inspelningen gjordes inte ens i Staxstudion 
utan i en mindre Memphisstudio, med en medproducent från Detroit och med Detroits symfoniorkester i ryggen. 
Jag skulle önska att fler begav sig till Smokestack (gnolande eller inte). Det har varit ett stort tapp av besökare sedan flytten 
från Hälsingegatan sommaren 2006. Trots att läget inte är speciellt mycket mer avlägset. Jo visst, det allmänna ekonomiska 
läget för landet och Svensson har ju varit sämre ett tag och nedladdningen har ökat. Men kommunikationsmässigt ligger vi 
bra till, 2-300 meter från St. Eriksplans T-banestation, bussarna 42 och 47 runt hörnet, och 4 minuters promenad till 
Karlbergs pendeltågsstation. 

Revenants Charley Patton-box har aldrig varit billigare, 1200:-. Grammybelönad 2002 och en tung sak med 
sina sju (7) CD designat som ett 78:varvsalbum innehållande nytryck av John Faheys Studio Vista-bok, en till 
bok och många andra s k artifacts. 

Nyhetsbrev 091201

Månadens skivor till extrapris:  (mer info på vår hemsida):
VA: Bankers blues – A study in fiscal mischief (Document 
Records DOCD-32-20-16) En kanoninvestering för bara 100:-.
     Blind Alfred Reed, Lil Son Jackson, Memphis Minnie, 
Brother Fullbosom, Goldrush, Hop Wilson, Charlie Jordan m fl. 
     En rad experter på ”hard times” sjunger om ekonomiska 
kriser i stort och smått.  
Alabama Mike: Day to day (Jukehouse Records JHCD 0010; 
125:-) 
      Alabama Mike, född i Alabama, verksam i Kalifornien, gör 
skivdebut och får strålande recensioner. Tuff Chicagoblues 
med en hel del slidegitarr. Komp av bl a Steve Freund, RJ 
Mischo, John Nemeth, Little Jonny. 

Ta gärna nyhetsbrevet via e-mail. 
Då får ni ett något utförligare brev + 
de extra brev vi med jämna 
mellanrum e-mailar ut.

Läs skiv- och bokrecensioner i Jefferson! www.jeffersonbluesmag.com 

Öppettider 
Ti/To/Fr 11-18, On 15-19, Lö 11-15 
Måndag/helgdagar stängt 



En underbar, från Music Maker licensierad, DixieFrog-CD är What can an old man do …but sing the blues, featuring Boo 
Hanks, John Dee Holeman, Dr. Burt och Neal Pattman. Detta är musiker från North/South Carolina, som spelar äldre 
akustisk, ibland lättare elförstärkt, blues, ibland med sparsamt komp av Taj Mahal, Cool John Ferguson, Tim Duffy m fl. En 
liten booklet berättar om musikerna och har sköna foton.  
      I Living Blues nr 203 säger Dr. Burt: ”At 72 years old and the door has opened for me. That´s amazing! I mean 
it´s really amazing! So someone said it is my time now and all I´m going to do is do what I can, the best I can.” 

Blues & Rhythm om Joe Bonamassas 2-DVD Live from The Royal Albert Hall (extrapris 225:-): ”…this is an absolutely 
visually and aurally stunning production, filmed with the use of twelve high definition cameras and surround 
sound shoots.”. Utöver själva konserten finns också bonusmaterial. 

Engelska Shout! har återutgivit Eddie Hintons Very extremely dangerous, inspelad i Muscle Shoals 1977. Liksom Very blue 
Highway och Hard luck guy (båda återutgivna av Zane; finns i lager!) får Very extremely dangerous 4½ av 5 möjliga av All 
Music Guide. Ingen vit soulsångare har kommit närmare Otis Redding än vad Hinton gjorde. Och vilken låtskrivare han var! 
Blues & Rhythm nr 244: ”The first few bars of the opener and there is no doubt whatsoever that we are in the 
presence of a soul master. Yes, he may be a blue-eyed soul master but what the heck…”. 

Otis Taylors nya CD, Pentatonic wars and love songs har rönt varierande kritik. Jefferson: ”Banala texter, en överlastad 
ljudbild och höga pretentioner gör att skivan blir en klockren kalkon.” Blues & Rhythm: ”…the more that I listened 
to it the more I enjoyed it. If you have never heard Taylor´s music before then be prepared to hear some 
interesting and very different musical styles…”. Blues Revue: ”Unless you´re a Goth, these songs ain´t for singing 
in the shower. Moreover, it´s doubtful that any other bluesman will be covering them, so if you want to listen – 
and you should – you´ll need to buy…”. 

Nuggets of the golden age of gospel 1945-1958 är en stark 4-CD-box från JSP, sammanställd och annoterad av Opal 
Louis Nations. Där hittar man Rebert H. Harris både med The Five Soul Stirrers och The Christland Singers; O.V. Wright & 
The Sunset Travelers; Wynona Carr; Little Johnny Taylor & The Stars of Bethel; och många, många fler.  

Sleepy LaBeef rockar som en gud på Bear Familys (just det) Sleepy rocks (BCD 15981; 35 låtar fr 1956-79; 210:-). 
American Music: ”Inte ett dåligt nummer så det är bara att göra tummen upp och ta på dansskorna.” Mycket 
covers är det (J Cash, Chucken etc), men som det svänger. Oj oj oj! 

En svensk saxofonist med hår på bröstet (låter det som) som hänger med är J.T. Holmström. Kolla gärna hans intressanta, 
rikt illustrerade, hemsida (www.jtsmusic.se)  och ta del av ett stycke brokig svensk blueshistoria, från starten med Promille 
Hill Blues Band 1977 till dagens The Blue Unit. Genom J.T. har vi nu några få sista ex av Phantom Flyers CD Swamp fever 
från 1997. I övrigt spridda skurar: en låt med Phantom Flyers på samlingen All that blues from Sweden! Vol.1 (utkom 1993); 
en låt med ´Lectric Mud på samlingen All that blues from Sweden! Vol.2 (1998); J.T. på några spår med Sven Zetterberg och 
Thomas Grahn på Back to their roots (CPVCD 801) samt på några av Envikens rockabillyplattor. J.T. är förresten just nu på 
en längre turné med The Refreshments. 

Sålde häromdan (se ingressen ovan) det 30:e exet av Lisa Bournes CD Bluehipnotik (kom 2002; och den enda den här 
New Orleans-tjejen gjort). Hon övergav musiken för att satsa på en skådespelarkarriär. En jättebra skiva med sin mix av 
jumpblues/Chicago/soul/ballad, med lysande gitarrsspel av Kirk Fletcher; insp. i Los Angeles. 

Vi väntar leveranser från USA med Shirley Brown, Bobby Rush, Big Jack Johnson, Tail Dragger m fl, men nu fick vi i alla fall 
från CDS veteranen Chick Willis´ nya på CDS, Hit & run, och den levde upp till de positiva recensionerna (Blues & Rhythm, 
Blues Revue, Living Blues), tycker jag. Mer på vår hemsida om Chick och CDS Records övriga artister.  
      Tyvärr måste jag ta det drastiska steget att avråda från Tiger Travis nya I´m in love with a man I can´t stand, som är en 
genant dålig C-”produktion”. Synd på den fina hyllningen till Koko Taylor, som är en känslosam ballad. 

STOR retrosoul på The Green Brothers´ (Al & Bobby) Soulsville (LocoBop) med gospelwailande röster. ”Star pick” i In The 
Basement: ”Without doubt this is the real deal and should be a mandatory purchase.” Excellent info/recension på 
http://www.soulexpress.net/greenbrothers.htm.   

Många boxar som kommer nu är så omfattande, så man skulle behöva massor av utrymme för att beskriva dem. En sådan 
är 2-CDn Can you dig it? The music and politics of Black action films 1968-75, där man över 34 låtar får smakprov från 
bl a Shaft, Foxy Brown, Superfly, Petey Wheatstraw, Willie Dynamite, framfört av Isaac Hayes, Marvin Gaye, James Brown, 
Booker T m fl. Märkligt nog inga kvinnor frånsett en låt med Martha Reeves från They call me Mister Tibbs. Ett 96-sidigt 
häfte presenterar filmerna, filmskådisar, regissörer m m. Massor av starka actionfoton och filmaffischer. 

Give my poor heart ease: Voices of the Mississippi Delta är en ursnygg inbunden, rikt illustrerad, bok, med tillhörande 
CD och DVD. William Ferris har skrivit om sina möten och inspelningar i Mississippi 1963-1974. CDn har 22 låtar med Jas-
per Love, Fannie Bell Chapman & family, fångar på Parchman Farm m fl. På DVDn finns filmer från Parchman, baptistkyr-
kor, Son Thomas & ”Broom Man” Jones, Wade Walton, Otha Turner och många fler. Blues Revue: ”Ferris has produced 
what might be, individually, the year´s best and most important music book, CD, and DVD.” 302 sid. pris 320:-. 

Om engelska postverket vill kommer vi snart även ha två nya böcker utgivna av University of Illinois Press: King of the 
Queen City: The story of King Records (4 av 5 i Mojo) och Long lost blues: Popular blues in America 1850-1920. 
Januari är prel. utgivning för ännu en bok av samma förlag: Blues before sunrise: The interviews, skriven av Steve Cushing, 
en gång trummis i Magic Slim & the Teardrops. Det är intervjuer Steve har gjort i sitt mångåriga radioprogram i Chicago.  

Juke Blues nr 68 kanske kommer före årsskiftet, med bl a Marie Knight (intervju fr 2008), Mr. Keith Little, Ms. Jody m m. 

Bob McGrath, Eyeball Productions, meddelar att blues- och gospeldiskografierna 1971-2000 börjar närma sig utgivning. 
Även souldiskon är på gång; förmodligen i tre delar om ca 600 sidor vardera. 

Glöm inte Calender 2010 inkl prewar-CD. Dec.fakta: 1981, den 8:e, dog Walter Horton. 1934, den 9:e föddes Jr Wells. 
      Och så här till jul kan vi väl få tipsa om att vi har en hel del litteratur i katalogen; Earl Hooker: Blues master; Jimmie 
Rodgers (den def. Biografien; 460 sid.); Brovens Record makers and breakers; Dawsons Rock around the clock m m. 

För resenärer till USA:s sydstater som vill kolla den afro-amerikanska soul/bluesscenen, finns ett utmärkt nyhetsbrev via 
email som listar många gigs. Kontakta macdobbins@sweetangel.org för ”Soul and blues concert calendar”.  



Bobby Blue Bland firar sin 80-årsdag på Sam´s Town (ett casino) i Robinsonville, MS, den 27 jan. Enligt news på nätet 
uppvaktas han där av B.B. King, Millie Jackson, Latimore och Bobby Rush (och säkert många fler). Dä ä bar´ å åk… 

 

    
 

Artist          Titel             Nyinkommet sedan förra nyhetsbrevet (091005)               Skivmärke              Artikelnr                Pris 
   BOK + CD/DVD Give my poor heart ease: Voices of the Miss. blues      INB.    (W Ferris) Univ. of N. Carolina Press  169 320 
   tidskrift Blues&Rhythm: King Records/J Ace/Red Nelson/"The Applejack" story m m  B&R 243 80 
   tidskrift Blues&Rhythm: The Swallows/F King 7-cdbox/Rev. John Wilkins m m  B&R 244 80 
   tidskrift In The Basement: Bobby Patterson/Melba Moore/J Ruffin/Pat Lundy m m  ITB 56 80 
   tidskrift Living Blues: Poonanny/ny Rob. Johnson-info/Roscoe Robinson/Dr. Burt m m  LB 203 80 
 blandad blues Bankers blues     (apropå finanskrisen; mest prewar. MÅNADENS SKIVA) Document DOCD-32-20-16 100 
 blandad musik 2-CD: Blues, blues Christmas Vol.2 1926-58     (ÅRETS JULSKIVA!) Document DOCD-32-20-15 115 
 country Country & western hitparade: Dim lights...1951 (29 låtar) Bear Family BCD 16956 205 
 country Country & western hit parade: Dim lights... 1952  (26 låtar) Bear Family BCD 16957 205 
 country Country & western hit parade: Dim lights... 1953  (28 låtar) Bear Family BCD 16958 205 
 country Country & western hit parade: Dim lights... 1954  (28 låtar) Bear Family BCD 16959 205 
 country Country & western hit parade: Dim lights... 1955  (31 låtar) Bear Family BCD 16960 205 
 div musik Charlie Gillett´s radio picks      (McClinton/Joe South/Amazing Rhythm Aces…) Ace CDCHD 1242 195 
 gospel 4-CD: Nuggets of the golden age of gospel 1945-1958 JSP JSP 77126 275 
 jazz 4-CD: Gennett jazz 1922-1930 (King Oliver/Alberta Jones/Vicksburg Blowers…)   JSP JSP 962 275 
 Kalifornien Jericho Alley: blues in Los Angeles 1955-59 Vol.1   (Frank Patt/Slim Green…) Flash FLASHCD 101 198 
 prewar Memphis blues Vol.3: 1927-30   (Will Weldon/Memphis Jug Band/Hatti Hart…) Document DOCD 5685 115 
 prewar Memphis harp & jug blowers 1929-39     (Jed Davenport/Minnie Wallace…) Document DOCD 6028 115 
 R&B RCA jump ´n ´ jive Vol.2: Stidham/Big John Greer/Milt Trenier m fl Official CD 50-002 195 
 R&B RCA jump ´n ´ jive Vol.3: Jesse Stone/Milt Trenier/TNT Tribble m fl Official CD 50-003 195 
 soul DVD: Motown - The DVD  (18 TV-framträdanden + intervjuer) Motown 06025 179 552-7 225 
 soul Birth of soul: Special Chicago edition    (J Butler/Radiants/Lattimore Brown…) Kent CDKEND 322 195 
 soul Carnival Records northern soul    (Manhattans/Barbara Brown m fl) Kent CDKEND 327 195 
 soul Deep & gritty The sound of the city: Vol.1 - New York    (60/70-tal) Sounds Good To Me  SGTM 901 195 
 soul/blues Soul discovery  (Roy Hytower/Tiger Travis/The Controllers/Carl Marshall…) CDS CDC 1021 135 
 soul/funk 2-CD: Can you dig it? The music and politics of Black action films 1968-75 Soul Jazz SJRCD 214 250 
 soundtrack blues/soul Cadillac Records: Music from the motion picture Columbia CD 0927 001 215 
 SPELFILM DVD: Cadillac Records  (filmen om Chess Records; 109 min.) Sony DVD 29466 250 
 Texas Howling on Dowling: Houston honkers & Texas shouters 1949-52 Eddie´s EDDIE´S 1003 198 
 USA-Afrika + Nuru Kane    2-CD: Rough Guide to blues and beyond (Corey Harris/Etran Finataw m fl) World Music Network  RGNET 1223 155 
Avery David Feel good for awhile  (old school soul och modern blues) Bonedog BDRCD 33 125 
Bland Bobby Call on me/That´s the way love is  (LP fr 1963) Reel Music 78018-2 205 
Bohman Jenny Coming home    (singer/songwriter m. bluesigt hca; 11 originallåtar) Rootsy ROOTSY 029 205 
Boman Patrik Seven Piece Machine    Deep city blues (modern jazz m. sånginslag av Anna Sise m fl) Arietta ADCD 38 125 
Boman Patrik Seven Piece Machine    Johnny Mob in Deep City  (svängig modern jazz; "Texas" J/P Nordahl)   pb7 PB7 001 125 
Brown James 2-CD+DVD: 50th anniversary collection  (insp 1958-1988) Universal 06007 532 136-8 295 
Brown Tommy Rockin´ my blues away    (R&B nästan som det lät förr) Bonedog BDRCD 34 125 
Butler Lester DVD: Live at Moulin Blues 1998     (+ bonusmtrl fr 1993) Stichting SEL 003 235 
Carr Barbara & Uvee Hayes     Southern soul blues sisters    (6 trax var m. outgivet/rare tracks) Aviara AVI 003 130 
Clapton Eric feat. OTIS RUSH     Same old blues: Live in Montreux feat. Otis Rush  (1986) Woodstock Tapes WT 5119 120 
Clayton Willie Love, romance & respect  (southern soul-ballader) Endzone 20826 205 
Clearwater Eddy DVD: Live: Recorded at the Rawa Blues Festival 2006 Cleartone EC 1 235 
Cooke Sam 2-CD: Forever   (mycket soft; mycket evergreens. 2 första LPn efter gospeln) Not Now Music NOT2CD 254 70 
Cray Robert This time    (prod. av Cray; bra recensioner) Nozzle CD 79960 215 
Davis, Rev. Gary 3-CD: Live at Gerde´s Folk City February 1962  (Blues Revue: superb!) Guitar Workshop SGGW 114/5/6 230 
Earl Ronnie & the Broadcasters      Living in the light     (guests Kim W/D Maxwell/Dave Keller...) Stony Plain SPCD 1340 210 
Ellis Tinsley Speak no evil! Alligator ALCD 4932 210 
Franklin Aretha Just a matter of time: Classic Columbia rec. 1961-65     (24 låtar) Kent CDKEND 325 195 
Franklin Erma Piece of her heart: The Epic and Shout years     (1961-68; 26 låtar) Shout! SHOUT 50 198 
Garrett Vernon I´m too far gone    (veteranbluesman som får bra rec. i Living Blues) Video Uptown 42332 210 
Gov´t Mule By a thread    (Warren Haynes; sydstatsrock) Provogue PRD 72942 215 
Green Brothers, The Soulsville   (duo i Sam & Dave-stil insp. 2009 i Memphis) LocoBop LB 0906 205 
Guy Buddy The definitive...   (17 låtar 1958-2001; de flesta 60/70-tal) Shout! Factory SHTU 31130 180 
Hammond John Rough & tough    (JH solo; SACD multichannel hybrid disc) Chesky SACD 346 235 
Hellberg Nisse En modern man    (rockabilly på svenska med div utvikningar) Metronome 5051865607854 205 
Hinton Eddie Very extremely dangerous    (insp Muscle Shoals 1977) Shout! SHOUT 59 198 
Hoffsten Louise På andra sidan Vättern Borderline BLCD 35 205 
Holeman John Dee You got to lose, you can´t win all the time     (Delta blues) Music Maker MM 95 205 
Holloway Brenda The early years: Rare recordings 1962-63     (complete pre-FAME) Ace CDCHD 1241 195 
Homesick James 2-CD: Sweet home Tennessee & Live in Europe     (fr 1991 o. -98) SuperBird SBIRD2 0002CD 205 
Hooker John Lee & Canned Heat     Burning hell (halva "Hooker ´n Heat 2-LPn fr 1971 m. Alan Wilson) Woodstock Tapes WT 5114 120 
Howlin´ Wolf 2-CD: Evil      ("Smokestack lightnin´" + 32 låtar) Not Now Music NOT2CD 300 70 

Chittlin´ circuit är en blues- och southern soul-tidning som utges i Pensacola, Florida. Det är 
ett gäng idealister, som jobbar med att sprida denna musik. Tidskriften är mycket snygg 
(fyrfärg), men mängden annonser är ungefär lika stor som det redaktionella materialet. 
Featureartikel i nr Vol.6/issue 1 är intervju med artisten Unckle Eddie, dessutom en del kortare 
biografier/features (bl a Denise LaSalle och New Orleans-musikern Ernie Vincent) och flera 
snygga fotoreportage. Dock inga skivrecensioner.  
      I promotionsyfte för musiken och tidskriften har redaktör Taffany Arnold Shipp skickat oss 
fyra ex. De fyra första som beställer minst tre nyinspelade southern soul/blues-CDn (ej 
återutgivningar) ur vår katalog, får tidningen. (Länk till hyfsat uppdaterad southern soul/blues 
i vår katalog, finns i högermarginalen på vår hemsida.) 
      Nästa nr kommer att ha intervju med Zakiya Hooker (yes, ”The Boogie Man´s dotter). 
www.chittlincircuit.com. Email: tarnoldshipp@aol.com.



Hughes Jimmy Steal away: The early FAME rec.   (dubbl. en del med FAMEs egen nyutgåva) Kent CDKEND 324 195 
Ingram Luther Let´s steal away to the hideaway/Do you love somebody    (70´s) Kent CDKEND328 195 
Jackson John DVD: The video collection 1970-1999     (88 min.) Vestapol 13116dvd 235 
James Elmore 2-CD: The definitve   (41 låtar fr debuten till ca 1955) Not Now Music NOT2CD 310 70 
Knowles Davy & Back Door Slam      Coming up for air    (2:a för ung engelsk rockbluesare) Blix Street G 210193 195 
Knowles Davy & Back Door Slam       Roll away    (ung engelsk rockbluesare; högt på Billboardlistan) Blix Street G 210187 195 
Kouyate Bassekou & Ngoni Ba         I speak fula  (utsökt musik av några av Malis bästa musiker) Outhere 933542 205 
Lee Floyd DVD: Full moon lightnin´    (dokumentär om bluessångaren Floyd Lee) Willow Tree WTP 1 250 
Marshall Carl Christmas southern soul style   (gästvocals Rue Davis m fl) CDS CDC 2001 130 
Maxwell David & LOUISIANA RED     You got to move  (på duo m. Red på vo/elg; fr 2007; bara egna låtar)   Blue Max BMCD 002 205 
Memphis Slim Fip, fil and fim (senare insp. i Frankrike och Memphis; Sonny Blake, D McLinn…)   Milan 3299039927229 210 
Mitchell Sam Bottleneck/slide guitar    (insp -76; övervägande instrumentallåtar) Guitar Workshop SGGWCD 123 130 
Morganfield Big Bill Born lover   (prod. Margolin & B Bisesi; hans klart bästa) Blue Shuck BK 1 205 
Muldaur Maria Garden of joy   (jugbandsmusik m. J Sebastian, Taj Mahal m fl) Stony Plain SPCD 1332 210 
Primer John All original    (mycket bra egen produktion av P. Skön slide!) Blues House JP 2008 198 
Richardson Calvin Facts of life: The soul of Bobby Womack    (bra nyinspelad klassisk soul) Shanachie SHA 5779 210 
Royaltones, The Detroit rock´n´roll began here    (60´s instrumentalcombo) Ace CDLUX 001 235 
Rucker Kellie Blues is blues   (varierad repertoar m. sångerska som kan riva till det) Blues Boulevard 250256 215 
Seasick Steve Man from another time     (Steve + Dan Magnusson dr) Atlantic 5051865615828 185 
Sledge Percy My old friend the blues    (mer soul- än bluesskiva) Blues Boulevard 250246 210 
Smilin´ Bobby & Hidden Charms       Big legged woman    (gedigen Chicagoblues) Wolf 120821 135 
Stenson Jonatan Jonatan Stenson    (melodiös rock m. bluesinslag; lirat m. Roffe Wikström) pb8 PB8 001 125 
Sundy Andy Sadaka   (bra!; guests E Bibb/J L Walker/Lisa Doby m fl) DixieFrog DFGCD 8662 195 
Taylor Otis Pentatonic wars and love songs   (transblues m. minimalistiska texter) Telarc CD 83690 198 
Travis Nellie "Tiger" I´m in love with a man I can´t stand    (modern soul/blues) CDS CDC 1028 130 
Ulmer James "Blood" Inandout    (insp 2008. På trio jazz+blues, en del vokalt) In + Out CD 7100 2 215 
Vahdat, Mahsa & Mighty Sam McClain   Scent of reunion: Love duets across civilizations (iransk sångerska) Kirkelig Kulturverkstad FXCD 351 205 
Vincent Gene & His Blue Caps      2-CD: deras 2 första LPn + 12 bonus; allt insp. 1956-57 Not Now Music NOT2CD 249 70 
Waiters Walter Change it up    (soul/blues/hiphop fr Houston med egen stil; modern prod.) CDS CDC 1024 130 
Walker T-Bone 2-CD: 40 prime cuts    (1940-1955) Primo PRMCD 6069 115 
Wellons Stevee With all natural ingredients   (svart soul/bluessångerska) Bonedog BDRCD 35 115 
Wichard Sextette, Al "Cake"     Cake walkin´: The Modern recordings 1947-48 feat. Jimmy Witherspoon     Ace CDCHD 1233 195 
Willis Chick Hit & run blues    (lysande rec.; stort blås à la Bobby Bland) Benevolent Blues BEN 1 130 
Wilson Charles Troubled child    (strålande deep retro soul) Severn CD 0048 205 
Young Zora feat. H Sumlin     Sunnyland    (m. Barrelhouse Chuck/Sam Burckhardt; svänger vansinnigt) Airways CD 4765 2 215 
Zito Mike Pearl River    (Louisianafeeling m. blues i. Bra!) Eclecto Groove EGRCD 508 215 
ZZ Top 2-DVD: Double down live - 1980 * 2008    (154 min.) Eagle Vision EREDV 764 235 
 
Artist Titel               ”Nygammalt” (äldre artiklar inkomna igen) Skivmärke              Artikelnr                Pris 
Cooke Sam One night stand! Live at The Harlem Square Club   (w. King Curtis Band) RCA Victor CD 69552 220 
Edwards David "Honeyboy"      Mississippi delta blues man    (insp slutet av 70-talet) Smithsonian Folkways  SF 40132 205 
Hoffsten Louise Knäckebröd blues   (ursprungl. utg. -98 med boken Blues) Memphis International  DOT 0209 90 
James Elmore The sky is crying: The history of...   (21 låtar, 1951-1960) Rhino CD 71190 2 135 
Jefferson Blilnd Lemon The best of...    (23 låtar; remastered) Yazoo YAZ 2057 215 
Phantom Flyers Swamp fever    (Louisiana & blues m. Uppsalaband fr 1992) Thibodaux TRCD 101 145 
Rogers Roy Slidewinder   (fr -88; JL Hooker vcl "Terraplane blues") Blind Pig BP 72687 205 
Stackhouse Houston Cryin´ won´t help you   (LP på Adelphi 1972; solo vo/elg) Genes GCD 9904 215 
Williamson Sonny Boy His best    ("Help me" och 19 till Chesslåtar) Chess/MCA CHD 9377 175 
 
Det är med vemod jag skriver att Sam Carr (Samuel Lee McCollum), son till blueslegenden Robert Nighthawk, avled den 21 
september i en ålder av 83 år. Som trumslagare nominerades han till – och vann även – många omröstningar och awards, men 
som bandledare för The Jelly  Roll Kings m fl band höll han en låg profil. Frontfigur var i regel Frank Frost, men det var Sam och 
hans fru Doris som ägde alla instrument, bokade och i möjligaste mån höll ihop det hela.  
      1974 var första gången jag träffade Sam, när Hassarna Andréasson och Schweitz, Claes Hedman och undertecknad letade 
efter Frank Frost och Sam Carr i trakten av Lula. Frost var ute och körde skolbussen, men Sam fick vi stopp på när han körde 
traktor ute på ett bomullsfält. Vi hade inte annonserat vår ankomst, så Sam blev 

väldigt förvånad. Nästa kväll hade The Jelly Roll Kings ett gig på en juke joint i 
Helena, så vi gjorde sällskap dit. Doris kastade två gånger ut en man, som inte gillade att vita vistades där. En annan man tog fram 
ett gevär i ett gräl – men inte riktat mot oss, och inga skott avlossades. 
      Många år senare, 1988, var Björn Khönberg och jag hem till Carrs. Frank Frost kom dit för att repa lite inför en en turné, och 
Sam plockade ner Nighthawks gamla gitarr från väggen och spelade på den, medan Frank lirade keyboard.  
      Vi höll brevkontakt i flera år innan det tynade bort. Oktober 2008 var dock jag och en kamrat hem till Sam igen. Han bodde 
fortfarande i det gröna huset mitt ute på ett bomullsfält ett hundratal meter från Hwy 49. Doris var vid dålig hälsa och vistades på 
äldreboende i Clarksdale (hon avled ett par månader efter vårt besök). Nästa dag lirade Sam några låtar med sitt sista band, The 
Delta Jukes, vid Arkansas Blues & Heritage Festival.  
      Sista gången jag såg Sam var den 9 augusti i år, när det var ”Sam Carr Day” på Hopson Farm utanför Clarksdale.  
      Nancy Callahan, vän till Sam Carr, skriver: ”Tommy, Yes I did attend Sam's funeral. It was a beautiful ceremony. Bill 
Abel, Lonnie Shields and Big Jack Johnson individually played musical tributes to Sam during the ceremony. A very 

Sam Carr kollar i 
Jefferson, medan 
Hasse S och Tommy 
ser på.  
Foto: Claes Hedman 

Fotnot:  Den som är intresserad läsa 
mer om våra ”blues journeys” 1972, 
1974, 1976, kan köpa nr 209-211 av 
Blues & Rhythm till extrapris 190:- 
(ord. pris 225:-). Många episoder och 
rikligt med foton. 
     Där kan man bl a läsa om när vi 
verkligen blev hotade med gevär vid 
en bar i utkanterna av Baton Rouge.



emotional service. Sam was buried with a pair of drum sticks in his hands. Sam was ready to go. He was tied and 
ready to leave this earth to be with his beloved Doris and our Lord and Savior. May he rest in peace.” 
 
 ********************************* 
CD med Sam Carr: Sam Carr & the Delta Jukes: Let the good times roll (Blue Label/SPV); Sam Carr´s Delta Jukes: 
Down in the Delta (R.O.A.D.; prod. Fred James); Jelly Roll Kings: Rockin´ the juke joint down (Earwig); Jelly Roll Kings: 
Off yonder wall (Fat Possum); Frank Frost & Sam Carr: The last of the Jelly Roll Kings (Blue Label); Frank Frost: Big 
boss man (Collectables/Phillips Int´l 1962). På DVD finns inslag med Sam på Red and blues och Full moon lightnin´, 
där bluesmusikerna Louisiana Red resp Floyd Lee, besöker Sam och Doris.   
 
********************************** 
 
 
Late news: Postavi att paketet från Deep Rush Records kan avhämtas. Så i morgon har jag Bobby Rushs nya CD Blind 
snake. Den gick in direkt på 8:e plats på Soul Critics topplista. Jag har inte hört den, men den lär vara i hans 
”folk funk”-stil med blandning av blues och soul. 
  

TM LM Album Artist Label 

1 NEW 
Love, Romance & 

Respect 
Willie Clayton C & C 

2 NEW It's My Time O.B. Buchana Ecko 
3 NEW It's BYOB Donnie Ray Ecko 
4 3 The Evolution Of Soul T.K. Soul Soulful 

5 1 
All About The Rhythm & 

The Blues 
Latimore LatStone 

6 2 Woof Woof Meow J. Backfoot JEA Music 
7 NEW Change It Up Walter Waiters CDS 

8 NEW Blind Snake Bobby Rush 
Deep 
Rush 

9 4 Unfinished Business Lenny Williams Lenlon 
10 6 Dirty Woman David Brinston Ecko 
11 5 Truth Be Told Vick Allen Soul 1st 
12 14 Mr. Booty Do Right Jody Sticker CDS 

13 9 
CDS Records Southern 

Soul Smashes 1 
Various Artists CDS 

14 NEW The Bleeding Edge 
The Revelations 

feature Tre 
Williams 

Traffic Ent. 

15 NEW 
Southern Soul Blues 

Sisters** 
Barbara Carr & 

Uvee Hayes 
Aviara 
Music 

16 8 Jerri Curl Muzik Bigg Robb 
Over 25 
Sound 

17 7 Unleashed Shirley Brown Malaco 
18 20 I'm Comin' Back Stan Mosley CDS 
19 12 Who's Got The Power Marvin Sease Malaco 

20 29 
How Sweet Is Your 

Candy 
Terry Wright Mac Wright 

21 10 For Real This Time Chuck Roberson CDS 

22 11 
A Woman Needs A 

Strong Man 
Karen Wolfe B & J 

23 18 Pay Myself First Charles Wilson CDS 
24 13 Lacee's Groove Lacee Advantage 
25 14 Fire Lebrado Make Cents 

26 30 Finally Made It Stephanie Pickett 
Aviara 
Music 

27 17 Hit & Run Blues Chick Willis 
Benevolent 

Blues 

28 15 Soul Tapestry 
General Johnson 
& Chairmen Of 

The Board 
Surfside 

29 19 Soul Discovery Various Artists CDS 
30 22 Keepin' It Real Jeff Floyd Wilbe 

 
 


